

# 珠宝钻石亮晶晶 巧夺天工惹人爱

## 第八届合肥国际珠宝展今日开幕



黄杨木雕刻



台湾蓝宝石



阿拉伯特色珠宝

几吨珍珠中淘出来的“珍宝”、获过全国金奖的黄杨木雕、来自宝岛的蓝宝石……今天，第八届合肥国际珠宝展将在安徽国际会展中心开幕，市场星报、安徽财经网(www.ahcaijing.com)、掌中安徽记者提前探馆后发现，现场各种珠宝绝对亮晶晶。据悉，珠宝展将持续到12月4日。 ■ 记者 沈娟娟/文 周诚/图

### 几吨珍珠中“淘”出来的宝

在合肥大圩，有一个珍珠养殖场，每年冬天都是丰收的季节，这次的珠宝展上将有一对罕见的珍珠展出，就是去年从这里养殖出来的。

“每年冬天，我们会把蚌壳打捞上来然后剖开，大小、形状不一的珍珠就会出来了，去年从几吨珍珠中发现了这两颗宝贝。”相关工作人员告诉记者，一般珍珠直径都是8到10毫米，而这两颗珍珠直径达到17毫米。

其实，它是五彩缤纷的，由紫色、黑色和金黄色等

共同组成，自带花纹，普通人看出来它的特殊之处，“单颗珍珠价格都要5万元。”

### 黄杨木雕金奖作品亮相合肥

黄杨木是一种千年不长的树木，一百年才长不到一尺，而这样名贵的树木被做成精美的木雕，是不是更罕见了？

在温州一家企业带来的黄杨木雕中，记者看到，黄色的黄杨木被雕刻成各种形状，比如蜥蜴、人物、荷叶等。

“这款歌颂母亲的作品，荣获中国金鸡百花奖金奖。”一名工作人员向记者介绍，只见一位妈妈撑着一把伞，手上牵着一个拿糖葫芦的小孩，背上还背着一个小孩，“体现母爱的无私。”

在现场的黄杨木雕作品都是整块黄杨木雕刻出来的，纯手工打造，就连蜥蜴身上的鳞片都栩栩如生，“每件价格大约在6000元到8000元，现在已经入选中国第一批国家非物质文化遗产。”

### 超百个展位带你领略宝岛风情

“台湾蓝宝石、猫眼石等，跟别的地方的质地都不一样，特别通透，特别美。”来自台湾的展商负责人陈冠任每年都是珠宝展上的参展客商，今年，包括他在内的台湾地区商家组成了展会上的最大展团，展位过百个。

老坑种翡翠大蛋面、光彩夺目的高端彩钻、祖母绿……市民可以去现场一看究竟，而有着30多年赌石经验的陈冠任也将在现场教你如何赌石。

### 【温馨提示】

组委会相关工作人员介绍，今年珠宝展将实行实名制入场，市民登记相关信息后才能入场。为了保证市民购买的珠宝货真价实，全场实行“先鉴定，后购买”，市民可以将商品拿到专家鉴定处鉴定后再决定是否购买。

## 继承中国文化 秉承传统精神 星画·开拓——代表性题材绘画名家邀请展昨开展

星报讯(记者 于彩丽/文 张倩莹/图) 中国画是民族文化的瑰宝，为继承中国文化，秉承传统精神，发现、挖掘、推出安徽实力派书画名家，同时，树立艺术自信，繁荣艺术创作，11月30日，由市场星报、安徽画报主办，萧龙士艺术研究会协办的“星画·开拓——代表性题材绘画名家邀请展”在亚明艺术馆开幕。展期5天，展览特刊现场首发。

安徽省政府参事室副主任、省文史研究馆常务副馆长刘江颖，省监狱管理局原局长、环巢湖书画院院长程传水，省文史研究馆原副馆长余家林，原安庆市委宣传部副部长周锦宏，合肥市委统战部副部长汪达升，省文史研究馆文史处处长郑根斌，合肥市规划局调研员、著名画家葛余祥，安徽文旅集团副总经理、市场星报社社长、总编辑、安徽画报总编辑陈宝红，安徽美协副主席陆小和，市场星报副总编辑、安徽画报执行总编辑刘冬梅及艺术家曹怀玉、王士龙、戴治国、贾成中、张宜克、宗流柱等应邀出席。

本次展出的20位画家分别是丁培生、张德祥、周兰英、童文和、石维达、刘燕凌、顾成杰、宋雪峰、李家兴、吴善明、金维光、王文秀、莫雪飞、时亚奎、李苏宁、姚玲、黄小舟、王逸群、周文进、刘开永，他们立足传统、扎根人民、书写时代，在自己喜欢的题材里耕耘探索，营造了丰富多样的艺术世界。

开幕式上，陈宝红为20位书画家颁发了艺术贡献奖。



### 嘉宾致辞

安徽美协副主席陆小和：

### 市场星报成安徽美术展重要阵地

陆小和对本次画展活动给予高度赞扬，“策划角度非常好，市场星报是弘扬和推动安徽美术发展的重要阵地，报道的水平和质量非常高。”陆小和称，市场星报在美术界的影响很大，策划了一系列高水平的展览，也结合媒体特点做一些评选活动 and 公益性活动，为公共文化发展作出了很大贡献。”

市场星报副总编辑、安徽画报执行总编辑刘冬梅：

### 闪耀安徽画坛，彰显文化自信

刘冬梅在开幕式上发表致辞称，“文化自信”是一个国

家、一个民族发展中更基本、更深沉、更持久的力量。党的十九大胜利召开，习近平总书记向全党全国人民发出了“坚定文化自信，推动社会主义文化繁荣兴盛”的伟大号召。“响应伟大号召，彰显文化自信，我们举办了此次展览。今天参加展览的20位画家，他们艺术功底深厚，同时在题材上积极探索，出新出彩。可以说，这20位艺术家是当代安徽画坛重要力量，其艺术形式与成就，是推动我们文化繁荣兴盛的重要组成部分，我们相信，本次展览将激励广大艺术家不断前行！”

萧龙士研究会会长、著名画家萧承震：

### 优秀书画作品云集，备受市民喜爱

萧承震对市场星报、安徽画报举办此次书画展表示感谢，“经过一两个月的筹备，办成了此次展览，题材非常丰

富。本次书画展汇集了很多优秀书画作品，风格各异，市民朋友们一定会喜欢。”

萧龙士艺术研究会副会长丁培生：

### 对20位画家集中检阅和展示

丁培生是本次参展的20位画家之一，师从著名画家萧龙士，现为萧龙士艺术研究会副会长，安徽省政府文史馆特约书画研究员。他表示，安徽省有着悠久的文化传统，古往今来绘画领域人才辈出，留下许多优秀的传世之作。今年以来，市场星报多次牵头主办各类书法大赛和艺术交流活动，有力促进了我省书画活动开展，在繁荣民族文化艺术方面，做出了积极贡献。本次书画展是对参展的20位书法家集中检阅和展示，也为我省广大书法绘画爱好者提供了交流机会。